
ΔΕΙΓΜΑΤΙΚΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΕΣ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2022 – 2023

Louis Armstrong, Εφηβική Λογοτεχνία και …. Οι Τρεις Νόμοι του Νεύτωνα

Κατά  τη  διάρκεια  της  φετινής  σχολικής  χρονιάς  διενεργήθηκαν  οι  ακόλουθες
δειγματικές διδασκαλίες με πρωτοβουλία της συντονίστριας εκπαιδευτικού έργου
του σχολείου, κας Φρόσως Καταροπούλου, ΠΕ06, Αγγλικής Γλώσσας:

1. “What a Wonderful World” 

Στις  24-  10  –  2022  (2η ώρα)  στο  τμήμα  Γ1,  πραγματοποιήθηκε  διδασκαλία  στο
μάθημα των Αγγλικών από την κα Καταροπούλου, στο πλαίσιο του κεφαλαίου 1 του
σχολικού βιβλίου  Think Teen 3,  Lesson 1 “What a wonderful world”. Οι μαθήτριες
και  οι  μαθητές  εργάστηκαν  αξιοποιώντας  το  ομώνυμο  τραγούδι  του  Louis
Armstrong σε  ασκήσεις  κατανόησης  και  παραγωγής  προφορικού  και  γραπτού
λόγου. Συγκεκριμένα, άντλησαν πληροφορίες σχετικά με τις κοινωνικές συνθήκες
στις ΗΠΑ την δεκαετία του 1960, όταν γράφτηκε το τραγούδι “What a Wonderful
World”  και  συζήτησαν  στα αγγλικά σχετικά  με  το  διαχρονικό  μήνυμα του.   Στη
συνέχεια, παρακολούθησαν βίντεο του  ΒΒC στο οποίο ο Άγγλος φυσικός ιστορικός
–  αφηγητής  ντοκιμαντέρ  David Attenborough απαγγέλει  τους  στίχους  του
τραγουδιού  προβάλλοντας  την  ομορφιά  της  ζωής  στον  πλανήτη  μας.  Τέλος,  οι
μαθήτριες και οι μαθητές ασχολήθηκαν με τη συγγραφή ποιημάτων haiku με θέμα
τον υπέροχο κόσμο γύρω μας. Η διδασκαλία ενίσχυσε τις δεξιότητες των μαθητών
στην  παραγωγή  και  κατανόηση  της  Αγγλικής  γλώσσας  και  ανέδειξε  τη
δημιουργικότητα και την φαντασία τους.  

2. Books for Teens

Στις 14 – 12- 2022 (4η ώρα) στο τμήμα Α3 / Α4 Προχωρημένων έγινε η 2η δειγματική
διδασκαλία  στο  τμήμα  Α3/Α4  Προχωρημένων.  Αξιοποιώντας  το  κεφάλαιο  2  του
σχολικού  εγχειριδίου  Think Teen 1  Advanced,  Lesson 3  “Books for Teens”  οι
μαθήτριες  και  οι  μαθητές  εργάστηκαν  σε  ομάδες,  επιλέγοντας  από  μία  σειρά
βιβλίων εφηβικής λογοτεχνίας αυτά που θα επιθυμούσαν να διαβάσουν.  Μέσα
από  τη  διδασκαλία  αυτή  εμπεδώθηκε  προηγούμενο  λεξιλόγιο  που  αφορά  την
περιγραφή ενός βιβλίου για εφήβους και ενσωματώθηκαν στη διδασκαλία όλες οι
επιμέρους δεξιότητες στη χρήση της ξένης γλώσσας (παραγωγή και κατανόηση τόσο
του  προφορικού  όσο  και  του  γραπτού  λόγου).  Οι  μαθήτριες  και  οι  μαθητές
κατανόησαν  αυθεντικό  υλικό  προφορικού  και  γραπτού  λόγου  και  παρήγαγαν



κυρίως προφορικό, αλλά και γραπτό λόγο σε σαφές και αυθεντικό επικοινωνιακό
πλαίσιο. Παράλληλα, η διδασκαλία ενθάρρυνε τους μαθητές να διαβάσουν βιβλία
στην αγγλική γλώσσα και προώθησε γενικότερα την φιλαναγνωσία.  

3. Οι Τρεις Νόμοι του Νεύτωνα 

Την  1η Μαρτίου  2023  (3η και  4η ώρα)  πραγματοποιήθηκε  στο  τμήμα  Β4  η  3η

δειγματική διδασκαλία, διάρκειας δύο διδακτικών ωρών, αποτέλεσμα συνεργασίας
του  κου  Σκορδά,  καθηγητή  Φυσικής  και  της  κας  Καταροπούλου,  καθηγήτριας
Αγγλικών.  Χρησιμοποιήθηκε  η  μέθοδος  CLIL (Ολοκληρωμένη  Εκμάθηση
Περιεχομένου και  Γλώσσας)  για  να  εμπεδωθούν  οι  νόμοι  κίνησης  του  Νεύτωνα
χρησιμοποιώντας την αγγλική γλώσσα. Συγκεκριμένα, οι μαθήτριες και οι μαθητές
παρακολούθησαν εκπαιδευτικό βίντεο παρουσίασης των νόμων του Νεύτωνα στα
αγγλικά, εργάστηκαν σε ομάδες πάνω σε ασκήσεις κατανόησης και αντιστοίχισαν
παραδείγματα  της  καθημερινής  ζωής  με  τον  ανάλογο  νόμο  κίνησης.  Επίσης,
απάντησαν σε σχετικό κουίζ στην ηλεκτρονική τάξη και στο τέλος του μαθήματος η
κάθε ομάδα παρουσίασε έναν νόμο του Νεύτωνα στο σύνολο της τάξης. Σε όλες τις
δραστηριότητες η γλώσσα παρουσίασης και επικοινωνίας ήταν η αγγλική, γεγονός
που  βοήθησε  τους  μαθητές  να  αποκτήσουν  γνώσεις  τόσο  στο  αντικείμενο  της
Φυσικής όσο και  στην Ξένη Γλώσσα, ενώ παράλληλα ενισχύθηκαν γενικότερα οι
επικοινωνιακές  τους  δεξιότητες  μέσω  της  ομαδοσυνεργατικής  προσέγγισης  που
ακολουθήθηκε.  Ταυτόχρονα,  η  συνδιδασκαλία  Φυσικής  –  Αγγλικών  ανέδειξε  το
πνεύμα συνεργατικότητας και αλληλοϋποστήριξης που χαρακτηρίζει γενικότερα τον
Σύλλογο  Διδασκόντων  του  σχολείου  μας  και  αποτέλεσε  κίνητρο  για  νέες
συνεργασίες και κοινές δράσεις. 


